

# 降成本再出重拳 一批电网垄断性收费被取消

国家发改委日前透露,为进一步降低企业负担,发改委将取消电网企业的一批垄断性服务收费项目,全面清理规范转供电环节不合理加价行为,并加快落实已出台的电网清费政策。

据介绍,电网企业提供的输配电及相关服务发生的费用应纳入输配电成本,通过输配电价回收,不得再以其他名义向用户变相收取费用。将取消电网企业向电力用户收取的变电站间隔占用费、计量装置校验费、电力负荷管理终端设备费等收费项目。取消可以纳入供电基本服务的电卡补办工本费、复电费、更名过户费等收费项目,以及与之服务内容相似的其他垄断性收费项目。

发改委表示,目前,一些地方的商业综合体、产业园区、物业、写字楼等转供电环节存在不合理加价现象,国家多次降低一般工商业电价的措施未能得到

有效传递和落实,必须采取有力措施清理规范,确保降价成果真正惠及终端用户。

对于具备改造为一户一表条件的电力用户,电网企业要主动服务,尽快实现直接供电,并按照目录销售电价结算。不具备直接供电条件,继续实行转供电的,转供电主体要将今年以来的降价政策措施全部传导到终端用户。省级价格主管部门要会同电网企业采取有效措施,清理规范转供电环节加收的其他费用,纠正转供电主体的违规加价、不执行国家电价政策的行为。

同时,对于已出台的电网清费政策,发改委将加大检查监督力度,加快落实。

发改委还将加大督促电网企业于今年7月底前全部退还已向电力用户收取的临时接电费情况,确因用户销户等原因无法退还的,电网企业应在营业网点、当地主要媒体上依法公告,

并按照相关法律规定进行处理,在债权债务诉讼时效结束后仍无法退还的,冲减省级电网输配电准许收入。

对于应减免的余热、余压、余气自备电厂政策性交叉补贴和系统备用费等,电网企业要于今年7月底前将系统备用费减免落实情况、政府性基金及附加征缴详细情况等报价格主管部门。尚未落实的,价格主管部门要督促电网企业尽快落实到位。

据了解,针对企业用电成本的降低,发改委已下发多个文件,部署了5项降价措施,已取得初步成效。

发改委表示,价格主管部门未来将严格监管,进一步清理电网企业收费,没有列入清单的项目,一律不得收费。未来将进一步推进简政放权、创新监管、优化营商环境,减轻企业负担。

资料来源:人民网

由省发改委、省信息中心联合开展的2018年三季度江苏工业景气调查出炉。调查涉及全省12个设区市的机械、电子、纺织、化工、食品、新能源、新材料、物联网、节能环保以及生物技术和新医药等新兴产业在内的41个行业。结果表明:二季度我省宏观经济环境景气值为0.23,景气值持续稳定在较为景气区间内;同期,总体经营状况景气值为0.27,相比上一季度景气值有所提升,再度回到较为景气区间内。预计三季度宏观经济环境有望呈现平稳向好发展,总体经营状况持续平稳运行。

二季度,我省宏观经济环境景气度为0.23,相比一季度回落了0.05,景气值仍继续停留在较为景气区间内。总体经营状况景气值为0.27,相比一季度提升了0.08,景气值回归较为景气区间。2018年二季度,影响我省工业企业生产经营的主要因素在于:能源、原材料购进价格居高不下;用人成本、环保要求、研发投入不断提升等因素所带来的可比产品成本节节攀升,对于企业盈利能力提出了更高的要求;产成品资金占用与货款拖欠差额不景气的问题虽有所改善,但对于企业资金流转形成了一定的压力。

省信息中心经济预测处介绍,预计三季度宏观经济环境有望呈现平稳向好发展,总体经营状况持续平稳运行。受访企业中,预计三季度宏观经济环境较好或一般的比重为93%,其中预计较好的比重为18%,较二季度实际提升了1个百分点。约有23%的受访企业表示,预计三季度总体经营状况较好,比重较二季度实际情况提升了3个百分点。

资料来源:新华日报

## 三季度江苏工业景气调查出炉 预计平稳向好发展

## 6月份涉农贷款环比减少14.6%

据零壹数据不完全统计,截至2018年上半年末,业内至少有77家正常运营的P2P网贷平台以农村金融为重要业务,占正常运营平台数量(1504家)的5.1%。2018年6月份涉农贷款约32亿元,环比减少14.6%。

据统计,6月份,P2P涉农贷款平均借款期限为388天,环比延长41天;涉农贷款资金端平均投资利率则为9.502%,环比下降0.21%。

零壹智库认为,相较于其他细分资产领域,P2P涉农贷款的市场格局相对稳定,但涉

农贷款整体成交低迷,榜单中仅6个平台环比实现正增长。

银保监会发布的《2018年一季度银行业主要监管指标数据》显示,2018年一季度末,银行业金融机构涉农贷款(不含票据融资)余额32万亿元,同比增长7.9%;用于小微企业的贷款(包括小微企业贷款、个体工商户贷款和小微企业主贷款)余额32万亿元,同比增长14.3%。用于信用卡消费、保障性安居工程等领域贷款同比增长分别为34.7%和45.4%,比各项贷款平均增速高出23.0%和33.7%。资料来源:人民网

## 银保监会:公募理财销售起点降至1万元

日前,银保监会发布《商业银行理财业务监督管理办法(征求意见稿)》,要求商业银行将单只公募理财产品销售起点由目前的5万元降至1万元,提出区分公募和私募理财产品,强化信息披露等要求。

为强化信息披露,办法提出了具体的理财业务信息披露要求。其中包括公募开放式理财产品应披露每个开放日的净值,公募封闭式理财产品每周披露一次净值,公募理财产品应按月向

投资者提供账单;私募理财产品每季度披露一次净值和其他重要信息;银行每半年向社会公众披露本行理财业务总体情况。

办法还对各商业银行区分公募和私募理财产品做出了要求。银保监会介绍,之所以区分公募和私募理财产品,源于公募理财产品面向不特定社会公众发行,风险外溢性强,在投资范围、杠杆比例、流动性管理、信息披露等方面的监管要求相对审慎。而私募理财产品面向不超过

200名合格投资者非公开发行,投资者风险承受能力较强,投资范围等监管要求相对宽松。

针对部分银行通过购买资管产品,形成层层嵌套,难以及时、准确把握底层资产情况等问题,办法提出如下要求:一是准确界定法律关系,明确约定各参与主体的责任义务和风险分担机制,避免法律纠纷。二是缩短融资链条,为防止资金空转,延续理财产品不得投资本行或他行发行的理财产品规定。资料来源:人民网

# 打造供水民生工程 保障市民安全用水



金坛自来水有限公司相关负责人接受市民咨询与投诉

### 上线嘉宾

- 秦湘 金坛自来水有限公司总经理
- 潘建华 金坛自来水有限公司副总经理
- 黄文忠 金坛自来水有限公司副总经理

倾听百姓呼声,畅通群众诉求。7月20日上午,金坛自来水有限公司相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点问题与大家沟通交流。

### 水费收取异常 排查管道阀门

家住美地蓝庭的居民反

映,他家里固定三四口人,但是每月用水量都不一样,变化比较明显,这是怎么回事?

潘建华:用水量的多与少,首先取决于每天用水是不是正常,如果水量超过正常预估值,可以拨打供水热线:82332211,公司会派人进行核查。偶尔使用自来水,管道内可能会形成空气,出现水压波动,对水表会

产生一定影响。我们建议广大用户,如果长时间不使用自来水,最好还是把水表阀门关掉,避免产生不必要的水费。

市民张女士反映,她发现近期水费比以往高出不少,怀疑是否家中存在漏水现象。

潘建华:自来水管使用时间长了,会出现渗漏、破损等现象。我们抄表员在一个周期内,有义务将水表的异常情况告知用户。在不用水的情况下,水表还在转动,那么初步可以判定管道或者用水设施出现问题,用户可以向供水服务中心申请,我们提供检漏业务,至于如何维修或者由谁来维修,用户自己决定,因为表后是用户自己的财产。

### 楼层高水压低 调整供水管网

家住华达名都的居民反映,他们小区早晨水压过低,自来水龙头放不出水,如果放出了水,又会出现浑浊现象,请问这是什么原因?

秦湘:自来水厂的水压基本上可以满足5层楼(约18米)供水,超过18米则要进行二次供水。在用水高峰期,也会造成水压变低的现象。如果五楼居民用不上水,公司会派人进行相关排查,根据管网情况进行调整。同时,我们建议五楼用户可以避开用水高峰,防止水压过低的情况出现。短时间

出现浑水有多方面的因素,施工抢修时,暂停供水,施工结束后开始供水,会引起压力波动,原来集聚在管道壁的小沙子会析出,用户放一放水就可以了。

### 加大管网改造 实现区域供水

薛埠镇村民询问,绿化路进行管网施工,路面开挖后,未能恢复原状,影响村民出行,这是为什么?

黄文忠:绿化路正在进行区域供水管网改造,而自来水改造有一个程序,从开挖到管道安装、试压合格后,才可以最后对路面进行恢复,这有个周期,在这个期间,我们会把路面先恢复到原来的指定标高,如果是交叉路口,有混凝土路面的,我们会用石子进行覆盖,使路面平整,方便居民通行。

罗村村民打来电话咨询,他们村近期为什么会经常停水?

黄文忠:罗村属于薛埠地区,当地开发力度较大,区域修路、路面拓宽,有可能人为损坏供水管道,同时该区域的老旧管道更换施工,也会导致该地

区管线经常需要停水维修。

### 长荡湖水厂投产 市民喝上放心水

市民咨询,长荡湖水厂何时投运生产?

潘建华:历时两年多的长荡湖水厂已顺利建成,7月初,金坛区已经用上了长荡湖水。待新孟河拓展完成后,可形成长荡湖、新孟河双水源供水。长荡湖水厂建成后,已通过比对检测,各个生产单元的设备都完好,出厂水质经过国家授权的无锡水质检测中心检测,106项指标完全符合国家生活饮用水标准,联网供水日产量已经超过了15万吨。

记者短评:自来水安全涉及千家万户,近年来,金坛自来水有限公司紧紧围绕服务全区两个加快和居民用水需求,积极转变工作作风,优化服务内容,抓好项目落实,立足全区经济发展大局,加快区域供水规范化管理步伐,推动长荡湖民生工程投产运行,夯实安全生产管理基础,保证各项工作稳步推进,保障市民用水安全。 余月霞

